

列治文教育局通過性別取向認同政策最終草案

駐溫哥華辦事處教育組

列治文教育局於上週為備受關注的《性別取向及性別認同》政策 (Sexual Orientation and Gender Identity, SOGI) 舉行公聽會，主要為同性戀、雙性戀和跨性別人士 (LGBTQ+) 多元性向的學生創造一個安全和被接受的環境。公聽會計有超過 600 人參加，包括 500 名持反對看法的家長，還有大約 200 名支持的老師、學生及支持多元性向的市民，擠滿了列治文 Burnett 中學體育館，相繼有大約 90 名代表正反意見的人士登記發言，會場氣氛劍拔弩張，經過長達 5 小時的激烈討論，學務委員最後以 6 比 1 的懸殊比數，通過《性別取向及性別認同》政策的最終草案。

學務委員投票意味著這項政策是在與家長、學生、員工和社區協商後所制定，主要在培養對性別的認知與理解，使一些弱勢學生可以做回自己，毫無恐懼地上學。在學校裡，很多學生因 LGBTQ 身分而遭歧視和霸凌，而現行政策根本無法給予保護。

然而，持反對意見的華人家長何錦升則指出，列市學校局的 SOGI 政策有 16 頁，當中有些條文令家長不安，例如性向可由小孩自己決定；以及老師為保護學生隱私，可以不告訴家長子女性向等。加拿大文化衛士 (Culture Guard) 組織主席辛普森表示，愈來愈多人開始擔憂 SOGI 帶來的影響。政客只想通過這一政策，為了下次選舉中成功當選學務委員。有些華裔家長因為對 SOGI 的恐懼，已將子女轉去基督教學校。

學務委員 Jonathan Ho 表示，鑑於有多少家長表達了他們的擔憂，認為有需要花更多時間進行更多關於 SOGI 的諮詢。他建議將投票推遲至 9 月 26 日再表決，但只得到 Alice Wong 和 Eric Yung 等 2 位學務委員的支持，另外 4 名學委反對而遭否決。

2016 年 7 月，省議會通過修訂人權法第 27 號法案，將「性別取向或性別認同」加入卑詩人權法的保障範圍；同年，省教育廳根據新規定發出指令，要求省內每一個學區必須將保護性別取向或性別認同，加入學區的政策及行為守則，而在大溫地區，列治文是最後一個通過 SOGI 的學區。

撰稿人/譯稿人：簡瑞宏

資料來源：2018年6月28日，Richmond News；明報

<http://www.richmond-news.com/news/richmond-school-trustees-pass-sogi-policy-after-marathon-public-meeting-1.23351720>

